

**Szentes Város Polgármesteréről**  
**6600 Szentes, Kossuth tér 6. Pf.58.**

Ikt.sz:2610/2006.

Témafelelős: Szigeti Miklós

**Tárgy: Beszámoló a Szentes Kistérség  
Többcélú Társulása tevékenységéről**

**Szentes Város Önkormányzata**  
**Képviselő-testülete**

**Helyben**

**Tisztelt Képviselőtestület!**

Szentes Város Önkormányzata Képviselő-testülete 150/2004. (VI.21.) Kt. sz. határozatával hagyta jóvá a Szentes Kistérség Többcélú Társulása (a továbbiakban: Társulás) Társulási Megállapodását, csatlakozva ezzel a kistérségi szervezethez.

A Társulásnak 8 társult település a tagja: Árpádhalom, Derekegyház, Eperjes, Fábíánsebestyén, Nagymágocs, Nagytóke, Szegvár és Szentes.

A 2004-ben a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény (Tft.), valamint a többcélú kistérségi társulások 2004. évi támogatása mértékének, igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának részletes feltételeiről szóló 65/2004. (IV.15.) Kormányrendelet alapján megalakult Társulás a 2004. december 1.-től hatályba lépő települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény alapján 2005. január 25.-én módosította Társulási Megállapodását

A hatályba lépő törvény 6. § (3) bekezdése alapján a társulási tanács tagjai - a társult települések polgármesterei - beszámolnak képviselő-testületeiknek a társulási tanácsban végzett tevékenységükről.

A térségi együttműködést igénylő közszolgáltatások közös, ill. térségi rendszerének kialakítására, szervezésére, összehangolására, működtetésére, fejlesztésére létrehozott Társulás működése – az eltelt időszak kezdeti nehézségei ellenére - folyamatos volt.

A Társulásnak pályázati úton több mint 430 millió forint - a kistérség fejlesztéséhez kapcsolódó – forrást sikerült eddigi működése során elnyernie.

A pályázati pénzek felhasználása a célok megvalósítását szolgálták, az egyes szakterületeken a munka az ellátás színvonalának javítása, a szolgáltatások bővítése érdekében folyt.

A pályázati lehetőségek valamennyi társult önkormányzat feladatellátásának feltételrendszerét bővítették, az ellátási színvonalat javították. A felvállalt feladatok végrehajtása a rendelkezésre álló keretek között folyamatos volt.

A 2005. év tapasztalatai azt mutatják, hogy a kistérségen belül jó az együttműködés a felvállalt feladatok megvalósításában. Különösen a kisebb települések önkormányzatainak kiadásait sikerülhet csökkenteni a közös feladatellátással.

A többcélú társulások által felvállalt közfeladatok ellátásában a 2005. év még „tanulóévnek” nevezhető, mivel a társulások még nem fedik le teljesen az országot és a működésüket segítő normatív állami támogatások is a költségvetés tervezési időszakának után jelentek meg.

A tapasztalatok szerint a jogszabályi háttér gyakori változása ellenére a továbbfejlődés lehetőségei nyitottak, a jövőre vonatkozóan kellő átgondolás mellett a keretek tovább bővíthetők. A 2006. évet már a megszerzett tapasztalatok alapján lehet tudatosabban tervezni.

Kérem a T. Képviselő-testületet a beszámoló megvitatására és elfogadására.

Szentes, 2006. január 12.

Szirbik Imre

## Beszámoló

### a Szentés Kistérség Többcélú Társulása tevékenységéről



## **A Társulás tevékenységének háttere:**

A Szentesi Kistérség Többcélú Társulása (a továbbiakban: Társulás) 2004-ben alakult meg, majd a 2004. december 1.-től hatályba lépő települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény alapján 2005. január 25.-én módosította Társulási Megállapodását.

A települések közötti együttműködés a szentesi kistérségben évtizedes múltra tekint vissza. Az 1996. évi területfejlesztési törvényt megelőzően a kistérség önkormányzatai az együttműködést az Árpád Kistérség-fejlesztő Önkormányzati Egyesület keretén belül indították el. A törvény által meghatározott területfejlesztési intézményrendszernek megfelelően később megalakították a Szentesi és Térsége Területfejlesztési Önkormányzati Társulást.

Ezt a szervezetet váltotta fel 2004-ben a többcélú társulási formában megalakult Társulás.

A Társulásnak a 244/2003. (XII.18.) Korm. rendelet által lehatárolt szentesi kistérség valamennyi települése a tagja. A 8 társult település Árpádhalom, Derekegyház, Eperjes, Fábiánsebestyén, Nagymágocs, Nagytőke, Szegvár és Szentesi.

A Társulás döntést hozó szerve a Társulási Tanács, amelyet a Társulás tagjainak polgármesterei alkotnak. A Társulási Tanács minden tagja azonosan egy-egy szavazattal rendelkezik.

A kistérség polgármesterei között napi jó kapcsolat alakult ki.

A Társulási Tanács a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény (a továbbiakban: Tft.) 10/G. § (1) bekezdése alapján a kistérségi fejlesztési tanács Tft. 10/C. § (1) bekezdésében meghatározott feladatait is ellátja.

A Társulás Szervezeti és Működési Szabályzata alapján a kistérségi fejlesztési tanács feladatait a Társulási Tanács látja el, úgy hogy a Társulási Tanács ülésének első egy órájában, ebben a feladatkörben ülésezik.

A Társulási Tanács 2005-ben 12 alkalommal ülésezett az elfogadott Munkatervének megfelelően. Ebből a legtöbb alkalommal területfejlesztési jellegű napirendeket is tárgyalt

A Társulási Megállapodás szerint a törvény alapján a Társulás az alábbi feladatkörbe tartozó közszolgáltatások biztosításához kapcsolódó és térségi együttműködést igénylő egyes feladat- és hatáskörök ellátásáról gondoskodik:

- A közoktatásról szóló 1993. LXXIX. tv. (1) bekezdésének a.) és b.) pontjában meghatározott intézmények fenntartásával összefüggő egyes feladatok
- Közös gondoskodás egyes pedagógiai szakszolgálati feladatok szervezéséről
- Gondoskodás egyes gyermekjóléti intézmények közös fenntartásáról
- Központi orvosi ügyelet közös szervezése
- Nyilvános könyvtári feladatok magasabb színvonalú ellátásának közös szervezése
- A hatályos jogszabályok szerinti belső ellenőrzési feladatok ellátásának biztosítása
- Közigazgatási ügyintézés korszerűsítése
- Szociális alapszolgáltatási feladatok ellátása
- Kistérségi területfejlesztési feladat- és hatáskörök ellátása

## **A Társulás működésének tapasztalatai**

### Közoktatás

A közoktatási feladatok ellátása, minőségi szolgáltatások biztosítása érdekében Szentes Város Önkormányzata, Eperjes Község Önkormányzata és Nagytőke Község Önkormányzata Képviselő-testületei megállapodást kötöttek közoktatási intézmények (óvoda, általános iskola) esetében közös intézményfenntartó társulás keretében történő működtetésére.

A Közoktatási törvény 20.§ (1) bekezdésének a) és b) pontjainak megfelelően jött létre Szentes és Nagytőke Önkormányzatainak Általános Iskolai Intézményi Társulása a szentesi Deák Ferenc Általános Iskola, illetve ennek Damjanich János Tagiskolájában. A társulás célja a nagytőkei illetékességű 1-8. osztályos általános iskolai tanulók részére a nevelés-oktatás biztosítása.

Létrejött Szentes Város és Eperjes Község Önkormányzatainak Általános Iskolai Intézményi Társulása a szentesi Klauzál Gábor Általános Iskola közös üzemeltetésére, fenntartására és szakmai-tárgyi eszközeinek fejlesztésére. A társulás célja az eperjesi illetékességű felső tagozatos általános iskolai tanulók részére a nevelés-oktatás biztosítása a szentesi Klauzál Gábor Általános Iskolában.

Ugyancsak megállapodásra került sor Szentes Város és Eperjes Község Önkormányzatai között az Eperjesi Önkormányzati Óvodának a szentesi Köztársaság Utcai Óvodai Munkáltatói Körzethez tagóvodaként csatlakoztatott közös üzemeltetésére, fenntartására és szakmai-tárgyi eszközök fejlesztésére. A „Szentes és Eperjes Önkormányzatainak Óvodai Intézményi Társulása” célja az eperjesi illetékességű óvodáskorú gyermekek (3 éves kortól) kezdődő nevelése a tankötelezettség kezdetéig: a gyermek neveléséhez szükséges, a teljes óvodai életet magába foglaló foglalkozások megszervezése, megtartása; a gyermekek 3 éves kortól történő napközbeni ellátása; az 5. életévét betöltő gyermekek napi 4 órát magába foglaló nevelése.

Szentes Város Önkormányzata Képviselő-testületének 202/2004. (IX.10.) KT. sz. határozata értelmében az eperjesi illetékességű általános iskolai felső tagozatos tanulók neveléséről, oktatásáról és felzárkóztatásáról 2004. szeptember 1-jétől a szentesi Klauzál Gábor Általános Iskolában gondoskodnak, az eperjesi óvoda pedig a szentesi Köztársaság Utcai Óvodai Munkáltatói Körzet tagóvodájaként működik.

A 2004/2005. tanévet 12 fő eperjesi felső tagozatos diák kezdte meg a Klauzál Gábor Általános Iskolában, a 2005/2006. tanévben ezek száma 11 fő.

Megállapítható, hogy az eperjesi tanulók gyorsan alkalmazkodtak az iskola rendjéhez, osztályaikba jól beilleszkedtek. Felzárkóztatásukról – matematika, magyar nyelv és irodalom, angol nyelv tantárgyak esetében – az iskola gondoskodott kistérségi pályázat keretében elnyert összeg terhére. A Többcélú Kistérségi Társulás által elnyert pályázati összegből az intézmény eszközbeszerzésekre is lehetőséget kapott, így számítógépek, tanulói bútorzat vásárlásával a tárgyi feltételek is bővülhettek.

A közoktatási feladatok térségi szintű ellátásában az iskolabusz működtetésével további lehetőségek adódtak. A pályázati pénzből vásárolt iskolabusz az eperjesi felsőtagozatos tanulók városi intézményben történő oktatásához teremti meg a feltételeket.

A működtetés költségeihez támogatást a társulási normatíva biztosít.

Az iskolabusz működési szabályzata tartalmazza a menetrendet, illetve a kihasználás egyéb lehetőségeit, viszont nem megoldott még az iskolabuszon utazók pedagógiai felügyelete, melyre a megoldást rövid határidővel meg kell találni.

Sikeresek mondható az eperjesi óvoda integrálása a szentesi Köztársaság Utcai Óvodai Munkáltatói Körzethez. A társulás megalakulásakor egy óvónő és egy dajka látta el a gyermekeket. A gyermeklétszám akkor 12 fő volt. Az óvónő személyében 2004. december 1-jétől változás következett be, majd a 2005/2006. évtől a közoktatási törvény előírásait figyelembe véve 1 fő óvónői álláshely fejlesztésre került sor. A kötelezően előírt létszám biztosításának anyagi háttérét a normatív támogatás nem biztosítja, ezért a többletköltségek a települési önkormányzat terheit növelik.

Összességében elmondható, hogy a társulási eredmények pozitív visszhangot váltottak ki a szülők és a település vezetőinek körében. Értékelésünk szerint „jelentős minőségi változás következett be az oktatás területén, a szakmai munka és annak technikai feltételei megteremtése területén, amelynek a kistélepülésen élő gyerekek életszerű fejlődését a városi szint elvárásainak megfelelően biztosítani tudják”.

A szentesi önkormányzat Képviselő-testületének 203/2004. (IX.10.) KT. sz. határozata alapján a nagytőkei 1-8. osztályos tanulók nevelése-oktatása a szentesi Deák Ferenc Általános Iskola és Damjanich János Tagiskolájához tartozik. A 2004/2005. tanévben a Deák Ferenc Általános Iskolában 23 fő, míg a Damjanich János Tagiskolájába 6 fő nagytőkei tanuló járt. A 2005/2006. tanévben ugyanez a létszám 25 fő, illetve 7 tanuló, összesen 32 tanuló.

A gyerekek autókkal és vonattal utaznak Szentesre, 22 tanuló a helyközi busszal, 7 tanuló vonattal jár az iskolába. Iskolabusz indítása ekkora tanulólétszám megléte esetén Nagytőke vonatkozásában indokolt lenne, ezért a 2006. évi pályázati lehetőségek kihasználásával megoldást kellene találni az iskolabusz beszerzésére.

Tekintettel arra, hogy a nagytőkei tanulók már a kistérségi társulás létrehozása előtt is a fenti intézményekben tanultak, a gyerekek részéről beilleszkedési probléma nem volt, külön felzárkóztató órák bevezetésére nem volt szükség, viszont pályázati pénzből tanulóútorzat beszerzésére lehetőség adódott.

Az eltelt időszakban Szentes és térsége tekintetében a közoktatás terén a pedagógiai szakszolgálati ellátások biztosítása, illetve folyamatossá tétele fontos feladat volt. Pályázatos pénzek felhasználásával 2005. április 1-jétől Szentes székhellyel működő Pedagógiai Szakszolgálat, mint új közoktatási intézmény kistérségi szinten is biztosítja a rászoruló gyermekek számára a szükséges vizsgálatokat, tanácsadásokat, terápiákat az alábbi szakszolgálati területeken:

- logopédiai kezelés, tanácsadás, szűrés, vizsgálat,
- nevelési tanácsadás

A 2005. április 1-jei megalakulásakor 13 fő szakember alkalmazására volt lehetőség. A személyi feltételeket áthelyezésekkel sikerült biztosítani. Így 2005. július 1-jétől 15 fő szakember státusszal rendelkezik az intézmény, melyből 2 fő pszichológus, 7 fő logopédus és 6 fő fejlesztő pedagógus. A további szükséges szakemberek pótlására az intézmény pályázatot nyújtott be a Csongrád Megyei Közoktatási Közalapítványhoz. Az elnyert összegből határozott idejű kinevezéssel további négy részmunkaidős szakember alkalmazására nyílt lehetőség (0,5 fő pszichológus, 0,5 fő logopédus és 2x0,5 fő fejlesztő pedagógus).

A Pedagógiai Szakszolgálat kialakításához, működtetéséhez a többcélú társulási pályázaton elnyert összeg 23.290 eFt volt. Ebből az összegből a központi épület átalakítása, festése, a fejlesztő szobák berendezése (Szentesen és a társult településeken), a szakmai eszközök beszerzése (Szentes, társult települések), irodatechnikai eszközök és 2 db személygépkocsi vásárlása történt meg.

Az intézmény új, központi székhelyre történő költözése 2005. szeptember 5.-től megvalósult. A Szentesen működő középiskolai kollégium egy részének átalakításával összesen 8 szobában folyik a fejlesztő munka. További helyiségek a gazdasági iroda és az igazgatói iroda.

A szakmai feladatellátás tárgyi feltételei összességében biztosítottak úgy a városban, mint a településeken.

A Pedagógiai Szakszolgálatból 11 fő szakember lát el utazó szolgálatot. Az utazó szolgáltatás biztosításához két személygépkocsi áll rendelkezésre, melyek folyamatos kihasználással segítik a feladatellátást. A legutóbbi felméréskor összesen 558 fő gyermek logopédiai és fejlesztő pedagógiai ellátása történt a városban és a környező településeken.

### Gyermekvédelmi szakellátási feladatok

Ennek a feladatellátásnak a keretein belül a Gyermek Átmeneti Otthona, a Családok Átmeneti Otthona és a Helyettes szülői hálózat működik.

A Gyermek Átmeneti Otthonában a pályázati pénzek felhasználásával a gyermekek átmeneti gondozásának a feltételei megteremtődtek, így a társult önkormányzatok az ellátást szükség szerint igénybe vehetik.

A Családok Átmeneti Otthona korábban is működő városi intézmény feladatainak térségi szintre történő kiterjesztésével a szolgáltatás elérhetővé vált a társult önkormányzatok által rászorultnak ítélt családok számára is.

A fenti két létesítmény feladatait a beruházás (Gyermek Átmeneti Otthona kialakítása) ideje alatt egy intézmény keretein belül kellett megoldani. Ennek ellenére azonban a feladatellátás folyamatos volt. Az intézmény szolgáltatásait az elmúlt időszakban azonban a társult önkormányzatok még nem vették igénybe, mivel nem volt szükség az ellátásra szoruló elhelyezésére.

A városban már korábban működő Helyettes szülői hálózat 3 helyettes szülő alkalmazásával térségi szintre fejlesztve kapott működési engedélyt, melyből kettő Szentesen, egy pedig Nagymágocson látja el szükség esetén a feladatokat.

### Központi orvosi ügyelet

A Központi Orvosi Ügyelet ellátásához a jogszabályban előírt minimum feltételek biztosítottak. A Mentőállomás felújításával, gépjármű és egészségügyi műszerek beszerzésével az ellátás színvonala javult. A Mentőállomás átépítése befejeződött, mellyel korszerű európai színvonalú rendelők várják az ügyeleti ellátásra szoruló betegeket. Az ellátás szervezési feladatai még folynak, tárgyalások eredményeként várhatóan a tisztázatlan szakmai kérdések a közeljövőben rendeződnek.

### Nyilvános könyvtári feladatok ellátása

A Könyvtár-ellátási Szolgáltató Rendszer célja, hogy a kistérség településein élők számára is biztosítsa a hatékony és minőségi könyvtári ellátást.

Ennek érdekében megteremtődtek az együttműködés technikai alapjai:

- A rendszer működtetéséhez, a kapcsolattartáshoz minden település kapott egy db multimédiás számítógépet.
- Kiegészítve, illetve bővítve az együttműködéshez szükséges hálózat, internet kapcsolat.
- Fábiánsebestyén, Nagymágocs és Szegvár megkapta a Huntéka integrált könyvtári rendszer katalógus és OPAC modulját. Az érintettek részt vettek a kapcsolódó oktatáson.
- Árpádhalom, Derekegyház, Eperjes és Nagytóke könyvállománya a Szentes Városi Könyvtár számítógépes katalógusába feldolgozásra kerül, ennek feltételei biztosítottak.
- Könyvtáros és informatikus szakemberek rendszeres látogatások során segítik a települési könyvtárosok munkáját, felügyelik és karbantartják a számítógépes rendszert.
- A települések részére 500.000 Ft értékben könyvbeszerzésre került sor.

A tapasztalatokat összegezve megállapítható, hogy a kistérségi együttműködés – hosszabb távon – hatékonyabb és eredményesebb könyvtári ellátást biztosít az érintett települések lakói számára.

A Könyvtár Kht., mint szolgáltató központ szolgáltatásai elérhetővé válnak települési könyvtárak, s közvetlenül a településen élők számára is. Megkezdődött a közös elektronikus katalógus kiépítése, melyhez – és a további együttműködéshez . a szükséges technikai feltételek (számítógép, szoftverek, hálózat, internet kapcsolat) adottak.

### Belső ellenőrzés

A Szentes Kistérség Belső Ellenőrzési Társulása a Társulási Tanács által elfogadott ellenőrzési terv alapján működött, a 2004. évi fejlesztési támogatásból, valamint a 2005. évi normatív támogatásból és az önkormányzati hozzájárulásokból.

A belső ellenőrök a Belső Ellenőrzési Társuláshoz tartozó települések és a Szentes önálló és részben önálló intézményei, önkormányzati hivatalai ellenőrzését valósították meg.

Az ellenőrzött egységek száma:

- Községi intézmények, hivatalok 27 db
- Szentesi Polgármesteri Hivatal, intézményei, szervei 28 db

Az ellenőrzési tervben szereplő ellenőrzések rendben megtörténtek, melyek során kisebb javítható hiányosságokat tapasztaltak a vizsgálattevők.



### Hatósági-igazgatási feladatok

A Hatósági-Igazgatási társulás feladatellátása során a szabálysértési hatósághoz 2005-ben Szentesről összesen 531 db szabálysértési ügy érkezett.

Az egyes települések szabálysértési statisztikai adatait tekintve a Hatósági – Igazgatási Társulás működését megelőzően és a társulás működése óta a települések közigazgatási területéhez tartozó szabálysértések számában növekedés tapasztalható:

<u>Települések</u>	A Hatósági – Igazgatási társulás keretében beérkezett és eljárt Szabs. ügyek összesen 2005. évben	Szabs. ügyek összesen 2003. évben a településeken a beküldött statisztikai adatok szerint:
Árpádhalom	5	12
Derekegyház	12	16
Eperjes	6	3
Fábiánsebestyén	10	10
Nagymágocs	23	18
Nagytőke	5	5
Szegvár	41	23
<b>Összes:</b>	<b>102</b>	<b>87</b>

A szabálysértések között a tulajdon elleni szabálysértések száma a legmagasabb. A községekben jellegzetesen magas a közoktatási törvényben meghatározott kötelezettségek megszegése, valamint a szabálysértések száma is a települések lakosságához viszonyítottan.

A társulás működésének kezdeti időszakában tapasztalható nehézségek megszűntek. A szabálysértési eljárás végrehajtási szakaszában az együttműködés az adott település adóhatóságával is kielégítő.

A szabálysértési eljárás során az adott ügy teljes körű megvizsgálása érdekében tárgyalás lefolytatására kerül sor, lehetőség szerint az adott község Polgármesteri Hivatalában.

Az állampolgári visszajelzések alapján kijelenthető, hogy az eljárás szakszerűségével, hatékonyságával a községekben élők meg vannak elégedve.

### Szociális alapszolgáltatási feladatok

Szentes Város Önkormányzata Gondozási Központja és Árpádhalom Önkormányzata közötti feladat-ellátási megállapodás eredményeként a házi segítség-nyújtás 2005. április 1.-jétől, a feladatok összevonásával kerül ellátásra. A munka színvonala a szakmai munka koordinálásával javult. Az ellátásban jelen időszakban még voltak különbségek, de összehangolt közös munkával Árpádhalmon és a többi településen is előbbre lépések várhatók.

A közösségi ellátás tekintetében a 2004. évi törvényalkotás a társulási szabadság elvének megfelelően, megteremtette a lehetőséget a térségi társulásra, melynek célja, hogy biztosíthatók legyenek:

- minden térségben az ott élők számára az elérhető, minőségi szolgáltatások,

- mérséklődjenek a társadalmi és területi egyenlőtlenségek,
  - szolgáltatások színvonala lényeges többletráfordítás nélkül javuljon,
- A kisebb teljesítőképeségű önkormányzatok „megszabaduljanak” azoktól a kötelező feladatokról, amelyeket rossz hatásokkal tudtak ellátni (pl.: szakemberhiány).

Szentes Város Gondozási Központjában működő 25 fős közösségi pszichiátriai ellátáshoz a személyi feltételek biztosítottak.

A társult önkormányzatoknak a szolgáltatás igénybe vételéhez a lehetőség adott, melynek kihasználása a szükségletek szerint változhat jelen időszakban.

Szegvár Önkormányzata és Szentes Város Gondozási Központja között létrejött Feladatellátási megállapodás szerint 2005. április 1.-jétől történik a jelzőrendszeres segítségnyújtás a településeken.

A diszpécserközpont bővítésével biztosított volt a jelzések fogadása, ezt követően az intézkedés. Szegvár településről összesen 15 esetben történt riasztás, melyből két esetben életmentő volt a hívás. Szentesen 40 készülék kihasznált, a segítségnyújtás folyamatos.

### **Pályázatok, fejlesztések**

A Társulás eddigi működése során a kistérség fejlesztéséhez kapcsolódó források igényléséhez már több sikeres pályázatot nyújtott be.

A szervezet a megalakulása több mint 430 millió forint támogatásban részesült, amelyet részben fejlesztésekre, részben pedig működési kiadásaihoz kapcsolódóan használt fel.

A pályázat megnevezése	Támogató	Összeg (ezer Ft)
A többcélú társulások 2004. évi ösztönző támogatása 65/2004. (IV.15.) Korm. rendelet szerint	Belügyminisztérium	103.024
A többcélú kistérségi társulások által ellátott egyes közszolgáltatások 2005. évi normatív működési támogatása 5/2005. (I.19.) Korm. rendelet szerint	Belügyminisztérium	54.475
Decentralizált TRFC-2005	Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács	1.000
Vidékfejlesztési menedzserek foglalkoztatásához nyújtandó támogatás (TKH-VMT-2005)	Belügyminisztérium, mint Támogató, a Területpolitikai Kormányzati Hivatal, mint Közreműködő	1.400

2005-2006. évi közmunkaprogram	Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium	24.405
Szélessávú hálózatok önkormányzatok általi kiépítésének támogatása Magyarország üzletileg kevésbé vonzó településein (GVOP-2005-4.4.2)	Gazdasági és Közlekedési Minisztérium	246.000

A felsoroltak mellett a Magyar Terület- és Regionális Fejlesztési Hivatal (mint az Országos Területfejlesztési Hivatal jogelődje) a Kistérségi Fejlesztési Tanácsok és munkaszervezeteik támogatásáról szóló célleírányzatból a működési kiadásokhoz 5.763.431 Ft működési hozzájárulás biztosított a Szentés Kistérség Többcélu Társulása számára.

A támogatásokhoz kapcsolódóan a következő fejlesztések valósultak meg:

- a.) A 2004. évi fejlesztési támogatásból a közoktatási feladatok fejlesztésére összesen 40.013.136 Ft támogatást kapott a kistérség.  
Az elnyert összeget iskolabusz beszerzésre és működtetésre; a pedagógiai szakszolgálat új székhelyének kialakítására és külső telephelyeinek fejlesztésére; óvoda-felújításra és eszközbeszerzésre, valamint két társulási iskola eszközbeszerző fejlesztésére fordítottuk.
- b.) 10 millió forint támogatásból a Gyermek Átmeneti Otthona került kialakításra.
- c.) 2,4 millió forint fejlesztési célú támogatást fordított a Társulás 2004-ben 1.565.313 Ft fejlesztési célú támogatást kapott a belső ellenőrzési feladatok fejlesztésére.
- d.) 2004-ben a nyilvános könyvtári feladatok ellátására 11.345.000 Ft támogatást kapott a kistérség.  
Ebből a társult önkormányzatoknál az internetes hálózat kiépítésre került. A könyvtári szoftver (HUNTEKA) telepítését, a program használatának a betanítását végezték el. Továbbá a pályázati forrásból a könyvtárlomány gyarapítása, kiszállítása történt meg.
- e.) 17 millió forintból a mentőállomás fejlesztését és egészségügyi eszközök beszerzését valósította meg a Társulás a központi orvosi ügyeleti rendszer kialakítása érdekében.
- f.) 10.000 Ft támogatási összeget területfejlesztési céllal használhatott fel a Társulás. A támogatás fejlesztéseket megalapozó tervdokumentáció elkészítésére lett fordítva. Konkrétan a „*A Kurca vízgyűjtőjén található, rossz műszaki állapotú vízfolyás és belvízcsatorna szakaszok rekonstrukciós munkáinak elvégzéséhez szükséges engedélyezési és kiviteli tervek elkészítésére*” használja fel a Társulás.
- g.) A kistérségi közigazgatási ügyintézés korszerűsítése keretében személygépkocsi beszerzést, informatikai és irodai fejlesztést valósítottunk meg. A több mint 4 millió forintos fejlesztéssel a kistérségi önkormányzatok által létrehozott hatósági-igazgatási társulás munkáját segítettük.

A Társulás további – jelenleg elbírálás alatt lévő - benyújtott pályázata:

A pályázat megnevezése	Támogató	Összeg (ezer Ft)
2005-2006. évi közmunkaprogram futamidejének meghosszabbítása	Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium	6.255
Vidékfejlesztési menedzserek tovább foglalkoztatásához nyújtandó támogatás (TKH-VMT-1-2006)	Belügyminisztérium, és a Területpolitikai Kormányzati Hivatal	1.283

Megvalósítás alatt álló projektek:

- A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács „decentralizált TRFC” támogatását a Társulás „Szentés kistérségét bemutató szakmai tanulmányút” c. projekt megvalósítására fordítja, amelynek célja a kistérség idegenforgalmi potenciáljának bemutatása a turisztikai szakemberek részére egy szakmai tanulmányút keretében.
- Szentés Kistérség Többcélú Társulása sikerrel pályázott a Foglalkoztatási és Munkaügyi Minisztérium által meghirdetett 2005-2006. évi Közmunka Programra, melynek keretében térségi szinten 91 fő regisztrált munkanélküli foglalkoztatására kerül sor 2005. december 1-jétől 6 hónapig terjedő időtartamra. A pályázott tevékenységek: önkormányzati intézmények belső felújítási munkái, belvízelvezető csatornahálózat tisztítása, karbantartása, belterületi utak javítása, parkosítás, zöldfelület karbantartás. A program költségvetése 25 millió Ft.

A Társulás egyéb tevékenysége

- A II. Nemzeti Fejlesztési Terv (NFT II.) készítéséhez, valamint a Projekt Előkészítő Alaphoz (PEA) kapcsolódóan 2005. januárjában a kistérségben projektgyűjtő tevékenység valósult meg. Az NFT II.-höz kapcsolódóan projektlistát állított össze a kistérség, valamint kidolgozásra kerültek a kistérségi PEA projektek is.
- Márciusban és áprilisban a decentralizált megyei és regionális támogatásokhoz kapcsolódó pályázatok széles körű tájékoztató és egyeztető tevékenységet valósítottunk meg az önkormányzatok és vállalkozások körében.
- A kistérségi állati hulladékok kezelését célzó „Állati hulladék kezelése, döngutak bezárása és rekultivációja Szentés és térségében” c. biofermentáló pályázat februárban került benyújtásra a Környezetvédelmi és Infrastruktúrafejlesztési Operatív Program keretében meghirdetett pályázat keretében. Ezt követően a programhoz több alkalommal kértek kiegészítő információkat a bírálók, melyeket a Társulás határidőre benyújtott. A pályázat bírálatáról és eredményéről nincs információ. Megvalósulása esetén megoldódik térségünkben az állati és növényi szerves hulladék környezetbarát feldolgozása, továbbá hozzájárul a települések ezirányú elhelyezési gondjainak megoldásához.
- A Társulás az általa képviselt települések nevében pályázatot nyújtott be a Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium által meghirdetett, 2005/1 számú közmunkaprogramra. A pályázat forráshiány miatt nem részesült támogatásban.
- A Társulás szakmai partnerekkel együttműködve „Az energia hatékonyság fokozásának lehetőségei az önkormányzati szektorban”, illetve „Vásárhelyi Terv Továbbfejlesztése a

- vidékért” elnevezéssel rendezvényeket szervezett, amelyek elősegítik a témához kapcsolódó későbbi projektötletek kidolgozását.
- A Társulás folyamatosan véleményt nyilvánít a különböző területi szinteken készülő fejlesztési koncepciókról, programokról, különösen azoknak a kistérség területét érintő intézkedéseit illetően, valamint együttműködik azok készítésében.
- A kistérség területe érintett a Vásárhelyi Tervben. A 2005. évben a VÁTI Kht. által folyó „A Tisza-mente integrált programjának kistérségi továbbtervezése a VTT I. ütem 13 kistérségében” c. program során megkezdődött a szentesi kistérség integrált területfejlesztési, vidékfejlesztési és környezetgazdálkodási programjának összeállítása.

### **Az eddigi működés rövid értékelése**

A kistérségi együttműködés területén a területfejlesztési feladatok közös megoldásában már a korábbi években sikerült jó együttműködést kialakítani.

A területfejlesztési feladatokhoz kapcsolódóan a kistérségi fejlesztés szereplőivel, illetve a területfejlesztés különböző intézményi szintjén működő szakmai szervezetekkel kialakított szakmai kapcsolatunk továbbra is jó. A kistérség fejlesztési elképzelései integrálódnak a tágabb területi egységek tervezési dokumentumaiban megfogalmazott célokhoz.

A többcélú társulások által felvállalt közfeladatok ellátásában a 2005. év még „tanulóévnek” nevezhető, mivel a társulások még nem fedik le teljesen az országot és a működésüket segítő normatív állami támogatások is a költségvetés tervezési időszakának után jelentek meg. A 2006. évet már a megszerzett tapasztalatok alapján lehet tudatosabban tervezni.

A 2005. év tapasztalatai azt mutatják, hogy a kistérségen belül jó az együttműködés a felvállalt feladatok megvalósításában. Különösen a kisebb települések önkormányzatainak kiadásait sikerülhet csökkenteni a közös feladatellátással.

A Társulási Tanács folyamatosan vizsgálja felvállalt közszolgálati feladatok körének bővítési lehetőségeit, illetve az azokhoz kapcsolódó forrásszerzési lehetőségeket.

A Társulás szakmai feladatait eddig a meghatározott céloknak megfelelően eredményesen végezte el, illetve valósította meg.

### **Munkaszervezet**

A Tanács 2005. első félévében szakmai munkaszervezetet még nem működtetett. A feladatainak végrehajtásához és döntéseinek előkészítéséhez kapcsolódó feladatok ellátását Szentes Város Polgármesteri Hivatalán keresztül biztosította. Elkülönült munkaszervezet létrehozására csak 2005 II. félévében került sor.

A Tanács 2005. július 22.-i ülésén határozott költségvetési intézmény alapításáról, elkülönült munkaszervezet létrehozása céljából. A Kistérségi Társulási Iroda nevű munkaszervezet vezetőjét pályázat útján választotta meg a Tanács.

Az Irodában jelenleg a közalkalmazott irodavezető mellett 2 fő ügyviteli alkalmazott dolgozik, akik a közmunkaprogram keretében határozott idejű munkaszerződéssel vannak foglalkoztatva.

A munkaszervezet egyes szakmai feladatok elvégzésére megbízási szerződéssel további szakembereket foglalkoztat.

A Társulás emellett vállalkozói szerződéssel 1 fő vidékfejlesztési menedzsert is alkalmaz.

Szentes, 2005. január 12.

Szirbik Imre